

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases...
Se reciben en esta Administración...
Con arreglo a la Ley...
Toda la correspondencia...
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LIII - NUM. 16.245

Madrid - Miércoles 30 de Julio de 1902

Cinco ediciones diarias

GRECO

La confesión del déficit

El gobierno ha confesado el déficit del actual ejercicio económico en la nota oficial del Consejo de ministros. Bajo se queda el ministro en la cifra de los cinco millones de pesetas y optimista exageradamente en llegar a cubrirlo en lo que resta de año.

Nosotros hemos dicho que el déficit pasará de los veinte millones, si no se hace un milagro, y dejamos al tiempo la confirmación de lo que decíamos.

Lo que nos sorprende es que la tributación, porque ya el gravamen es excesivo. Se paga lo que se puede con grandísimo esfuerzo; pero no se puede pagar más. Lo que falta es emplear mejor el dinero que se recauda. No hablamos de la reorganización de los servicios, porque ya parece un juego de palabras; pero sí de la necesidad de que por los medios que se puedan poner en práctica se afronte el problema económico y el déficit ya inevitable se compense con otra acción más afortunada que la de la recaudación de los impuestos.

En el problema de los francos, por ejemplo, todavía no se sabe a qué industrias por lo pronto favorece el alza, ni que relación se puede establecer entre el perjuicio general que a todos se extiende y el beneficio que pueda el alza reportar a determinadas producciones.

No se estudia el asunto, sino que se sortea el examen en sus aspectos diferentes.

No se abunda en las causas, sino que empíricamente se quieren remediar los efectos.

El déficit no sería caso de desesperación si algún otro abierto se observase en la gestión económica general. Se han hecho cosas inexplicables en la dirección del plan económico. Primero se satisfizo al Sr. Urzuz. Después se recurrió a las tendencias contrarias. Nos parecían estas mejores en muchos puntos, y entendimos que no era buena la organización que dio el personal el ex ministro de Hacienda. Más de las fluctuaciones en el criterio directivo no quedó una orientación triunfante, y así continuamos; pero así no podemos continuar.

Si el gobierno no presenta a las Cortes más que la esperanza de reducir el déficit, confirmará su fracaso. Y que de él han de deducir argumentos en su favor los conservadores, no debe dudarlo el gobierno, porque eso de que lo temen al poder es una leyenda. Y más leyenda por lo que se refiere a su jefe, que ya considera inexorable deber pedirlo resueltamente, y pedir pronto.

PEREGRINACIÓN Y MITIN

FOR TELEGRAMA
Santigo 28, 5.40 n.

La mayor parte de los prelados no formaron parte de la peregrinación a Padron. Los obispos de Sion, Potosí, Tarazona, Salamanca y Zamora, y el canónigo de la Habana, marcharon a Madrid.

En las estaciones de Casal y Osebe hubo poco entusiasmo. En Padra se esperaba el Ayuntamiento, y se les tocó la Marcha Real, disparando bombas a su llegada.

La comitiva se puso en marcha, presidida

por el cardenal y el nuncio, subiendo a la ermita del Apóstol.

Al aire libre predicó el obispo de Jaén, dándole vivas a la religión y a los peregrinos.

Ha marchado el cardenal, acompañado al nuncio.

Comentábase bien entre los elementos liberales el mitin republicano que se proyecta celebrar para contrarrestar los efectos antiliberales de los discursos de Nocedal y de Vazquez Mella.

Han marchado muchos forasteros. — REYERO.

PROBABLE APLAZAMIENTO DE LA CORONACION

FOR CABLE
Londres 29, 3.10 t.

Persiste la incertidumbre sobre la posibilidad de verificarse la coronación del rey Eduardo el día ya fijado, es decir, el 9 de agosto.

Aumentan los rumores pesimistas, dando consistencia al hecho de no haberse publicado hasta ahora el itinerario definitivo del cortejo real.

Se dice que se está construyendo una litera, donde el rey irá a la catedral de Westminster, en lugar de conducirse en la histórica carroza real de las coronaciones. La litera será llevada por cuatro nobles.

Se añade que los médicos se habían opuesto a que se fijara para tan pronto la fecha de la coronación y que cesaron ante la insistencia impaciente del rey Eduardo, temiendo que si persistiera en su negativa se afectaría el estado moral del enfermo.

También corren rumores de que será necesario hacer al rey una nueva operación inmediatamente después de la coronación. La nueva operación consistiría en la completa ablación del apéndice.

Del conjunto de los rumores se deduce que aumentan las probabilidades de un nuevo aplazamiento de la coronación. — HARRY.

ECOS DE SOCIEDAD

San Sebastián 27.

Cada día va aumentando el número de veraneantes que llegan a la capital de Guipúzcoa y la población ha recobrado ya la animación que suele tener en estas épocas.

La playa, el paseo de la Guechara y el Boulevard se ven muy concurridos, según las horas, y en estos sitios es donde se organizan las excursiones y se hacen combinaciones para pasar el tiempo lo más entretenido que se puede.

Al Casino también acude mucha gente y los cotillones empiezan a animarse bastante; en el último, que dirigieron los Sres. Dacia y Bircena, de s caballeros, se dio la moda americana, bailaron unas doce parejas, entre las cuales figuraban encantadoras muchachas.

Estaban las señoras y señoritas de Bosson, Bircena, Díaz, Domínguez, Lothoux, Sanfilié, Murradas, Vallarino, condesa del Cuadro, Arizabalaga, Siskles, Crankenthorpe, Uliabari, Ortega, Leventfeld, Pardiñas, Vela, Sacristán, Doda, Benlliure, Rodero, Gárate, Oñiz, Aznar y algunas más.

El cotillon terminó después de dar la una. También estuvo muy concurrido el primer concierto clásico y fue muy aplaudida la orquesta. Entre las distinguidas y elegantes damas que asistieron a esa función musical figuraban las señoras y señoritas de Ordóñez (D. M.), Romero Robledo, Bermejillo (don Javier), Comas, Maveas, Besson, De Carlos, Benlliure, Zaboza, Oregón, Leventfeld, Lara, Arizabalaga, Bircena, Rica y otras muchas que sonamos no recordamos.

El salón presentaba un aspecto muy brillante, y después la concurrencia se quedó largo rato en la terraza, donde la temperatura era deliciosa.

El juego de moda es el lawn tennis, y el marqués de Tovar reúne a sus amigos en su elegante villa La Cruzeta, donde se organizan animadas partidas.

El Sr. Bermejillo, con algunas personas

más, está arreglando un terreno en el barrio de Gres con el mismo objeto.

También se está gestinando la fusión del Club Cantábrico con el Country Club, y se han adquirido magníficos y espaciosos terrenos en el camino de Loria para fomentar toda clase de sports.

Los socios del Club Náutico se ensayan todos las tardes en la bahía de la Concha en el maraje de las solas, tanto de remo como de vela.

Se trabaja además para crear una Sociedad de Fútbol, contando con el concurso de distinguidos socios de distintas Sociedades de España y del extranjero.

Entre tantas ocupaciones deportivas, las diversiones del Casino y las excursiones, el tiempo pasa volando y falta a veces para asistir a todas partes.

Entre las personas aristocráticas que han llegado estos últimos días figuran la duquesa de Bailén, la condesa viuda de Aznir y su hijo el conde del mismo título, y los marqueses de Marín.

ARRENDAMIENTO DE UN ARSENAL

FOR TELEGRAMA
Ferrol 29, 12.5 t.

Se espera que llegará hoy a esta población el marqués de Comillas.

Se viaja en obediencia al propósito de constituir en el Ferrol un Sindicato para arrendar al Estado el arsenal de este puerto.

Presidente de Cádiz se encuentra en el Ferrol al jefe de la armada de aquel puerto, señor Escudé, el Sr. Aguirre y el jefe de los ingenieros de la armada, Sr. Fuster.

Se asegura que las sociedades Altos Hornos, Trasatlántica, Maquinista Terrestre y Constructora Naval Gaditana entrarán a formar parte de dicho Sindicato, accediendo también a una importante casa extranjera.

El vecindario acogió con entusiasmo la idea del arrendamiento, pues con él se favorecerían los intereses del Estado si los arrendatarios prestan garantías suficientes. — MOLINA.

ISLA DE CUBA

Habana 16 julio.

Va tomando cuerpo la opinión de que, vista la negación del Congreso americano a entrar en reciprocidad comercial con Cuba, el gobierno de Washington no insistirá en poner en vigor las cláusulas de la enmienda Platt referentes a la cesión de carboneras y otras materias.

Púndase los que así piensan en que la enmienda Platt sólo se obtuvo de los cubanos bajo promesa formal, aunque no fuese por escrito, del presidente Mac Kinley y Mr. Root sobre la reciprocidad, y que habiendo el Congreso procedido de manifestada mala fe, el presidente Roosevelt, partidario acérrimo de la reciprocidad, no tendría valor moral para imponer a Cuba el cumplimiento de la enmienda.

En todo caso, el gobierno cubano se opondría con todas sus fuerzas a toda cesión de carboneras en o cerca de la Habana, estando dispuesto, si no hubiera otro remedio, a poner de la isla de Pinar, que no obstante las pretensiones americanas, siempre perteneció, como ahora pertenece, a la provincia de la Habana.

Ha causado muy mala impresión la publicación dada a una carta del cónsul americano Brazg a su señora, en que se leen pirratos de lo más insultante a Cuba y los cubanos. La prensa está unánime en pedir se le destituya. La explicación que el cónsul da, es que la carta se publicó sin que él lo autorizara, y que algunos de sus conceptos han sido algo exagerados. El gobierno cubano no se ha dado aún por entendido en el negocio.

Habiéndose declarado en huelga todos los obreros organizados en Cleonagos, con excepción de carpinteros, panadero, etc., etc.,

de muella, cocineros y cancheros, para apoyar la huelga de decoradores de madera, el Municipio de aquella ciudad ha resuelto mantener ganado y hacer pan, por su cuenta, mientras dure la huelga.

Refiriéndose a la negativa de los banqueros de la Habana a suscribirse al empréstito de 4.000.000 de pesos para ayudar a los cosecheros de azúcar, dice *El Diario* que el significado de la segunda cláusula de la enmienda Platt es, que la vea de Cuba, indudablemente, intencional por parte de los Estados Unidos. El significado no puede ser otro, añade el periódico, sino que Cuba sólo puede dedicar el sobrante de sus rentas al pago de intereses y principal de empréstitos. Para *El Diario*, el porvenir económico de la isla es muy incierto.

La acción de los banqueros de negarse al empréstito, es achacada en algunos círculos cubanos a desfachato.

VAZQUEZ MELLA

Santiago 29, 3.45 t.

Con un lleno completo en el teatro, ha pronunciado su anunciada conferencia el elocuente orador Sr. Vazquez Mella, despertando igual expectación que el Sr. Nocedal. Platt es una audaz conjetura del comité castilista y representaciones de los pueblos inmediatos.

Se sabía de antemano que el discurso sería de tonos conciliadores para los opositores, como el que pronunció el Sr. Nocedal.

Ha tratado de un modo sonoro las cuestiones suscitadas en el Congreso católico y las conclusiones acordadas en él.

Levantó la nota antibiblica.

El discurso puede ser calificado de verdadera diatriba contra las ideas imperantes en los sistemas de la política.

Formando argumentos llegó a la afirmación de haberse querido por los partidos imperantes atribuir a los frailes y monjas la culpa de las bases pactadas en el tratado de París.

Alentado por los aplausos calificó de ateos a todos los gobiernos latinos, afirmando que Robespierre que declaró en la Convención la existencia del Ser Supremo y la inmortalidad del alma, resulta un reaccionario para los actuales políticos españoles.

Gensura en tonos vivos al régimen representativo.

Analiza las funciones del Parlamento, del Poder moderador y del Ejecutivo, para deducir en conclusión que el gobierno liberal es un régimen de oligarquía.

Esos partidos, añade, son sociedades cooperativas para la producción de credenciales. Ensalza a la monarquía absoluta.

Describe en párrafos poéticos las grandezas pasadas, omitiendo lo que tuvieron de malo, que carga en cuenta al régimen representativo.

Manifiesta que luchará siempre por sus ideales dentro del terreno legal, diciendo además que de ser preciso irá a la lucha en el terreno donde siempre han sido resueltas las cuestiones históricas.

La revolución, expresa, despojó al clero y órdenes religiosos, para ir luego contra éstas.

Habla de la merma que ha sufrido el clero en sus derechos, elogiando la abnegación que han tenido los prelados españoles, al contrario de lo que ha ocurrido en Portugal hace poco, a donde el alto clero llegó a ser sólo un adorno palatino.

Anuncia que tales mermas seguirán más adelante.

Aconseja la unión entre los católicos, a la cual irá con quien la proponga.

Defiende las Ordenes monásticas, a las que atribuye todas nuestras grandezas, incluso la formación de la nacionalidad.

En párrafos de elocuencia arrebatadora describe por retóricos los monumentos que

noles, gloria de sus fundadores y tradiciones afectas.

Repite parte de sus frases pronunciadas en el Parlamento, anunciándole así respecto a la pérdida de las colonias.

Siendo más de la una y treinta de la tarde, parte del público abandona el local por ser ya la hora de la comida.

Atendido de ello el orador, prometa tornarse para no abusar de la paciencia y del estómago de los concurrentes.

Termina anunciando grandes catástrofes sociales, que ansía ver pronto para tomar parte en la lucha, pues tras la negra lucha y sobre los escombros humanos se alzará la Hostia Santa, prometiendo un nuevo día de paz y amor.

Considera al Papa Leon XIII como débil antropea que anuncia tal cambio en las sociedades.

En resumen el discurso pronunciado por el Sr. Vazquez Mella ha sido una nota más de antibiblicismo, de las que se vienen dando, y un desengaño para los que esperaban emociones vivas. — REYERO.

EL VERANEO

Han salido de Madrid: Para San Sebastián: Las marquesas de la Habana y Retortillo.

Para Zumaya: El general O'Lawlor.

Para el Sardinero (Santander): D. Nicolás de Mateo y Alonso.

Para Segovia: La marquesa de Motezuma.

Para Vitoria: D. Francisco Mendoza Cubas.

Para Santander: Viuda de Velez, D. Eliseo Palencia y Sr. Bantolero.

Para Montforte: D. José Welver.

Para Hendaya: D. Vicente Ortiz y D. Luis Aparicio.

Para Bilbao: D. Pedro Garraroz.

Para Hendaya: El doctor Robert.

Para Montforte: D. Lorenzo Barber.

Para Biarritz: Doña Alejandra Montes.

Para Santander: Sr. Guecstara y Sr. Pérez Moriz.

Para Luchon: D. Manuel Quesada.

Para París: Sr. Villasanta.

Para San Moritz: D. Adolfo Ferreras.

Para San Sebastián: Las señoras Latorre y Sr. Montalvo.

Para Irún: Sr. Corezo.

EL VIAJE DEL REY

FOR TELEGRAMA
Oviedo 29, 9 m.

La reunión que se celebró anoche en el Ayuntamiento para acordar los festejos que se han de celebrar durante la permanencia del Rey en Oviedo, estuvo muy concurrida.

Asistieron, además de los concejales, representantes del comercio y de la prensa.

Los comerciantes ofrecieron su decidido concurso, mostrándose propicios a costear por su cuenta los gastos que originen los festejos.

Durante la estancia del Rey el Ayuntamiento repartirá 500 raciones diarias de cocido económico entre los pobres del concejo.

Además entregará auxilios a varios asilos benéficos.

Se están haciendo gestiones para que actúe una compañía en el teatro Campaomón.

A recibir al Rey acudirá el Ayuntamiento precedido de los maestros.

Se aguarda la llegada de un caballero de la casa real, del correo de gabinete, cocheros, lacayos, palfreteros, coches y mulas.

Con objeto de evitar el menor motivo de molestia, la corte traerá de Palacio todo el servicio necesario.

El vecindario de las calles por donde ha de pasar la regia comitiva se encuentra asediado de peticiones, pues toda la gente quiere ver de cerca al Rey comodamente.

Son tales los compromisos, que los que se deciden a alquilar los balcones de su casa harán un bonito negocio.

Los hoteles, las fondas y las casas de huéspedes

podés estar recibiendo multitud de pedidos de habitaciones.

Hay tal entusiasmo con la visita del Rey, que en todas partes se están haciendo grandes preparativos para recibirlo.

En la reunión que se ha celebrado en la Cámara de Comercio reinó gran animación, ofreciéndose todos los concurrentes a contribuir al mayor esplendor del recibimiento del Rey.

Se acordó que la Cámara hiciera por su cuenta festejos y se nombró al efecto una Comisión, autorizándola para que gastase cuanto fuera preciso.

El gobernador ha recibido un telegrama del ministro de Estado modificando la primera parte del itinerario.

Según dicho telegrama, el Rey llegará a Gijón el viernes próximo y pernoctará en el Giraldá.

El día 2 de agosto saldrá para Covadonga, viniendo a Oviedo el domingo.

El lunes siguiente marchará a Avilés, donde se embarcará en los pines de Asturias.

En el mismo día regresará el Rey a Oviedo, donde permanecerá durante los días 5 y 6.

El día 7 saldrá D. Alfonso para Leon, donde pernoctará, regresando a Oviedo el día 8.

Visitará la fábrica de Trubia los días 9, 10 y 11.

El día 12 marchará a Avilés, saliendo el 13 para Santander. — PESA.

Ferrol 29, 12.2 t.

El Ayuntamiento, reunido en sesión extraordinaria, ha acordado gastar 15.000 pesetas para festejar al Rey. — MOLINA.

DE ACTUALIDAD

LA PRESIDENCIA EN LAS CORRIDAS DE TOROS

He referido en mi anterior artículo el curioso período suscitado entre la Sala de alcaldes y el Ayuntamiento de Madrid sobre a quién correspondía el derecho de presidir las fiestas de toros, exponiendo como término del litigio con el fallo dictado por el Consejo real dando la razón, como era natural, al corregidor de la villa y corte. Dijo entonces que desde aquella fecha hasta el día han venido presidiendo las corridas de toros se han celebrado, salvo contadas excepciones, el corregidor o uno de sus tenientes, aun después de transformados en alcaldes constitucionales y tenientes alcaldes.

En efecto, en todos los cartiles que he visto pertenecientes al siglo XVIII y parte del XIX hasta la época constitucional se dice: «Mandará y presidirá la plaza el Sr. D.», corrigiendo de esta villa. Y conste que para hacer semejante afirmación he tenido presente una importante colección de tales documentos, entre los que se encuentra alguno tan curioso como el programa, impreso en seda amarilla, relativo a la fiesta de toros celebrada en Madrid el lunes 10 de noviembre de 1777, bajo la presidencia del famoso corredor D. Josef Antonio de Armona, y en la que se leen diez y ocho toros por Costillares y Pepe-Hillo, durante el espectáculo mañana y tarde. La costumbre de que presidiera el corregidor se practicaba también en provincias como he podido comprobar en cartiles de Valladolid del año 1798 y de otros diversos puntos.

Cuando se crearon los gobernadores civiles, como éstos tenían el carácter de jefes superiores políticos, siendo la primera autoridad civil de la provincia, asumieron, en algunas ocasiones y sin protesta por parte de nadie, el cometido de presidir las fiestas de toros. Es posible que la primera vez que esto ocurriera fuera en la función patriótica de media corrida de toros celebrada a favor de las viudas y huérfanos de los defensores de Bilbao, hecha por la compañía de granderos del tercer batallón de la Milicia Nacional de esta corte, en la tarde del domingo 12 de marzo de 1837, en cuyo interesante cartel se dice: «Presidirá la plaza el Excmo. señor jefe político superior de esta provincia de Madrid; pero, no obstante, se hace constar que la

señorita de Morandes ¿Cómo se encuentra es? —Muy mal. Dios la habrá llamado antes que termine el día. —¿Su estado de locura será espantoso de contemplar en esas circunstancias! —Las balas de los azules han realizado esta noche un verdadero milagro; han hecho lo que yo no he podido hacer con toda mi ciencia y todos mis cuidados: han curado el cerebro de la señorita de Morandes, porque ya no está loca. —¿No está ya loca la señorita de Morandes! —exclamó el conde, cogiendo por el brazo al doctor. —Ha recobrado por completo sus facultades mentales. Es fenómeno es mucho menos raro de lo que os podéis figurar. Yo he visto con alguna frecuencia pobres locos volver a la razón al acercarse a sus últimos momentos, sobre lo lo cuando la locura ha sido determinada por una causa violenta. Así es que lo que ocurre con la señorita de Morandes no me extraña. Estaba loca cuando se escapó de su celda, estaba loca cuando se precipitó en medio de los combatientes y cuando cayó. Pues bien, al transportarla a su cuarto yo conseguí detener la sangre que salía de sus heridas haciéndola abrir los ojos, tenía ya toda su razón... —¿Pero será corto ese momento de lucidez? —Durará tanto como dure su vida. —¿Y creéis que vivirá? —Hasta la noche. —Si yo la hablase, ¿me oiría y me comprendería? —Indudablemente. —¿Doctor! ¿Doctor! —exclamó el conde estrechando entre las suyas las manos del médico, —conducidme al cuarto de la señorita de Morandes. —¿Para qué? —Porque es necesario que oigáis lo que tengo que decirla. —Pero ella se va a morir. —Ma oírás antes de que sus labios exhalen el último suspiro. —¿Queréis turbar sus últimos instantes? —Quiero que muera dichosa, sabiendo que será vengada... ¡Venid! Venid! La señorita de Morandes dormía profundamente como el día anterior. Blanca y Leonor estaban a su cabecera mirándola con tierna solicitud. Maruja y Ber-

ta leían en voz baja las oraciones de los agonizantes. —Dios mío! —dijo Blanca— me inquieta este prolongado sueño. —El doctor ha dicho que no hagamos nada —contestó Leonor. —¿Ah! ¿ya no se espanta! Las heridas son mortales. ¡Oh! es una santa mártir que el Señor llama a sí. Blanca se inclinó hacia aquella mano descolorida y diáfana; la señorita de Morandes la retiró suavemente, apoyándola en el hombro de Blanca. La religiosa obedeció a la presión que sentía, y la señorita de Morandes, que ya se había despertado, besó en la frente a su encantado a enfermera. —¡No lloréis! —dijo con dulce voz contemplando el rostro de Blanca inundado de lágrimas; —Dios se digna llamarme a él para hacer cesar mis sufrimientos. Que su infinita bondad sea bendecida por los que me aman. ¡No he vivido ya bastante! Al recordar la razón he podido sondear toda la profundidad del abismo en que había caído... Hace cuarenta años que viro en medio de incesantes dolores... ¿Puede parecerme cruel la muerte? ¡No! ¡no!... Voy a morir dichosa porque el Señor con su misericordia ha puesto cerca de mí a dos de sus ángeles... No lloréis y dad gracias a Dios... yo desde lo alto velaré por vosotras, rogando que el sufrimiento se aparte de vuestro camino. La señorita de Morandes cogió las manos de ambas jóvenes, acercándoseles. En aquel momento se produjo en el corredor un ligero ruido, se abrió la puerta y penetró el doctor con verdadera precaución. —Entrad, amigo mío; estoy despierta! —Señorita —dijo el doctor acercándose al lecho. —¿Os sentís fuerte para recibir una visita? —Una visita? —repitió la enferma con asombro. —¿Quién quiere verme? —Una persona que insiste en ser recibida por vos y que está esperando en mi cuarto. —¿El nombre de esa persona? —El conde de Sommes. —¿El conde de Sommes! —dijo la señorita de Morandes, sin que este nombre pareciese producirle la más pequeña impresión. —¿El conde de Sommes! —repitieron sorprendidas Blanca y Leonor. —¿Quién es ese hombre? —preguntó la señorita de Morandes.

pulsión al conde, que se encontraba entre ella y la puerta, saliendo al corredor. Blanca y Leonor la siguieron, lanzando un mismo grito y queriendo precipitarse hacia ella; pero el conde se incorporó precipitadamente, las cogió de las manos y las hizo volverse atrás diciendo: —¡No salgáis o estáis perdidas! Y sin darles tiempo a responder salió corriendo hasta llegar al extremo del corredor, saltó por una ventana, se agarró al tronco de un árbol y llegó al suelo, atravesando rápidamente la granja hasta llegar al bosquecillo. —¿Roquefort! —dijo cuando llegó a un claro. Sólo contestó el ruido de la fusilería. —¿Roquefort! —volvió a decir con sorda cólera por tercera vez. Nadie contestó a su llamamiento. —¡Maldición! —dijo con rabia —¿Qué significa esto?... Los chuanes no han sido avisados del ataque... Jonás y Rubis no han parecido en los matorrales... ¿En dónde está Roquefort... en dónde está?... ¡Maldición!... ¿Hará traición este hombre? Por la otra parte de la casa seguía el combate encarnizado, aunque los chuanes faqueaban sensiblemente. —Brune! —gritó Augereau al comandante que estaba peleándose a su lado. —Toma dos compañías, da vuelta a la casa y corta la retirada a esos tunantes. Brune se lanzó, reunió un centenar de hombres y se precipitó en la dirección indicada. Se detuvo en el bosquecillo con la pistola en una mano y el sable en la otra, avanzando con verdadera precaución. El ruido del combate parecía irse aproximando, indicando que los chuanes perdían terreno. Brune se detuvo; acababa de percibir al pie de un árbol una masa confusa é inerte, pareciendo el cuerpo de un hombre atado al tronco. El comandante apartó con el sable algunas ramas y avanzó un poco la cabeza. No se había engañado. Era un hombre agarrado al tronco. Brune dio un paso adelante. Al mismo tiempo surgió un hombre entre el comandante y el cuerpo atado al árbol. —¿Quién vive? —dijo Brune con voz energética. —Por la razón ó por el rey? —Por la justicia! —contestó el hombre. —¿Tu nombre?

—¿Qué te importa? ¿Puedes tú decir el tuyo? —El mío es el de un buen francés, que no teme llegue a oídos de sus amigos ni de sus enemigos. ¡Brune! —Brune! —repitió el desconocido, bajando rápidamente el cañón de su arma — ¡Brune! ¡El antiguo estudiante de la calle de San Sulpicio? —¡Sí! —contestó el comandante, extraviándose de oír recordar un pasado que hacía largo tiempo tenía olvidado. —Pero tú, ¿quién eres? —Jacquet, antiguo empleado del señor Lenoir. —Jacquet... —repitió Brune como queriendo reco dar. —Sí, Jacquet! ¡Acordaos de Saint-Nazaire! Recordad a Fouché, Augereau, Juan y Nicolás... y vuestro viaje en busca de la hija de Bernard el tintorero. —¡Oh! —exclamó Brune. —¡Me acuerdo! ¡Jacquet! El que al principio hizo todo lo posible por estorbar nuestra misión, y que conociendo que él también estaba engañado se unió a nosotros en Saint-Nazaire para perseguir el mismo objeto. —Eso es! ¡Eso es! —Pero aquí no estamos en Saint-Nazaire... Tú, ciudadano Jacquet, ¿eres amigo ó enemigo? Habla pronto, porque el tiempo urge. —Amigo! —contestó precipitadamente Jacquet. —Entonces sal de ese bosque, y ven cerca de mi granja deros. El ex agente de policía no se movió. —¡Vamos! —repitió el comandante con impaciencia. —¿Ciudadano! —dijo Jacquet. —¿Eres tú el mismo hombre de otro tiempo? ¿Te acuerdas aún del juramento que hiciste al pobre Bernard? —Sí —dijo Brune con vivacidad. —Entonces te confío ese hombre, que es mi prisionero; me respondes de él por tu honor. Jacquet se separó un poco, dejando ver al hombre que estaba atado. —¿Quién es ese? —preguntó Brune. —Roquefort, el que quiso envenenarme en la taberna, el que tomó mi nombre, el señor Roger. Brune se acercó, exclamando en seguida: —¡Vive Dios! Has hecho dos veces buena

fiesta se da con permiso del Excmo. Ayuntamiento de la capital.

De los años 1842 á 1855 he visto muchos carteles en que se hace la misma advertencia relativa al jefe superior político de la provincia; pero bien pronto delataron éstos la prescripción de las fiestas de toros en los tenientes

alcaldes, empobreciendo desde entonces la nueva fórmula simplemente: "Prescripción de la autoridad competente", fórmula usada durante mucho tiempo y hasta en nuestros días; pero de la cual también se suele prescindir en los carteles.

El primer reglamento oficial que se publicó para el buen régimen de estos espectáculos fué el dictado en 1852 por D. Melchor Ordóñez, que ha servido de base y fundamento á los numerosos que después se han publicado, hasta llegar al vigente hoy día en la Plaza de Madrid, que es el aprobado por el conde de Heredia Spínola en 1880, que además de estar algo anticuado, no se cumple estrictamente, por lo que sería de desear que fuese aprobado el que, suscrito por los principales aficionados y escritores taurinos, obra en el Gobierno civil, hace ya dos años, esperando el examen y aprobación del gobernador.

En el reglamento suscrito por D. Melchor Ordóñez se habla repetidas veces de las obligaciones que competen al que deba presidir la corrida, pero no se expresa de modo claro y terminante á quién correspondiese la presidencia, pues siempre que se trata del particular, se alude á la autoridad competente, entendiéndose sin duda que ésta debía ser el propio gobernador ó alguno de sus delegados. Lo cierto es que durante los años que D. Melchor Ordóñez desempeñó el Gobierno civil de Madrid, como era gran aficionado y entendedor en cosas taurinas, él mismo se comprometió en presidir la mayor parte de las corridas que por entonces se celebraban; pero conviene advertir que cuando él no ocupaba la presidencia, delegaba indefectiblemente en uno de los tenientes alcaldes el cumplimiento de semejante obligación.

Bastante más explícito es el reglamento de 1880 aprobado por el conde de Heredia Spínola, que se publicó con muy interesantes anotaciones escritas por el inteligente aficionado D. Jerónimo Benito González. En el capítulo segundo, todo él dedicado á la presidencia, se dice en el artículo 4.º: «La presidencia de la plaza en las corridas de toros corresponde al gobernador civil de la provincia u otra autoridad en quien éste delegue la suya.» Habiendo presidido casi siempre, á pesar de esta indicación, según la tradición costumbre, uno de los concejales que forman el excelentísimo Ayuntamiento de Madrid.

Como era natural, siempre se ha tratado de evitar las bromas y desacatos de que suele ser objeto la presidencia durante las corridas de toros, habiéndose intentado establecer varios medios, sin que con ninguno se llegara á un resultado práctico. Y aquí conviene recordar lo dicho por D. Jerónimo Benito González en el encabezamiento de su edición del reglamento para las corridas de toros, en que declara que: «Su fin principal va encaminado á evitar conflictos entre el público y las autoridades que suelen presidir la fiesta, pues que sabiendo todos los deberes de cada uno, nadie censurase cuando se cometa una falta, sino con presencia del reglamento.»

Añade con muy buen acuerdo lo siguiente: «Lo único que no se puede reglamentar es el alcance humorístico de ciertas bromas de distinguidos aficionados, que con muy buen sentido y especial criterio juzgan los incidentes del espectáculo, haciendo uso de un perfecto derecho que nadie pueda poner en duda, pero cuidando de no demandar concesiones injustas, para que dentro del reglamento podamos llegar, de común acuerdo, al ideal de todo él que sabe ver toros, al perfeccionamiento de este espectáculo, tan arraigado en nuestras costumbres, y que mientras éstas no se modifiquen será difícil, si no imposible, desterrar de nuestra patria.»

Semejantes palabras, llenas de sentido, refutan el conflicto de los términos, pues con que todos los aficionados á nuestra fiesta nacional traten de que se redacte un nuevo reglamento con arreglo á las necesidades modernas, y con que este reglamento, bien conocido por el público, se cumpla en todas sus partes, sin atender la presidencia á recomendaciones de ganaderos y empresarios, es casi seguro que desaparecerían esas bromas que tanto molestan á los concejales de presidir, por más que sea necesario reconocer que en días de una ocasión la tienen legítimamente ganada.

Do no presidir los concejales, ¿á quién se va á dar la presidencia de las fiestas de toros? Siempre habrá de ser á alguna autoridad, ya que esta clase de espectáculos, por su índole especial y la numerosa asistencia que á ellos suele concurrir, necesitan ser dirigidos por una persona que pueda disponer en un momento determinado de fuerzas bastantes para

contener á la muchedumbre, si llegase á ser necesario. Pero tengo por seguro que esta autoridad, por muy elevada que fuese, no se esparciría á las censuras que hubiese merecido por su incompetencia ó por su inandancia en el cumplimiento de sus obligaciones. Recordemos que el absoluto Fernando VII reconoció la indiscutible supremacía del pueblo en la Plaza de Toros.

Creo, pues, que debe respetarse el establecido por la costumbre, y que si en el siglo XVIII el corregidor de Madrid mantenía su derecho en un litigio en forma, no cedería hasta obtener un fallo en su favor, enana de hoy en día el concejal de Madrid, no cedería ese mismo derecho que le faculta para presidir al pueblo de Madrid reunido para presenciar la fiesta genuinamente española.

Un curioso. LA GACETA DE AYER. Guerra.—Reales decretos relativos á la adquisición directa del material. Marina.—Real decreto restableciendo las prescripciones del artículo 31 de la ley de presupuestos de 30 de junio de 1892, sobre provisión vacantes de jefes y oficiales y sus asimilados que ocurran en las escalas activas de los Cuerpos de la Armada. Gobernación.—Real decreto declarando la definitiva, á su instancia, en el escalafón de Carrera Gómez, al jefe de administración de segunda clase D. Jesús de Andrés Sánchez. Instrucción pública.—Real orden referente á concesión de ascensos de quinquenios. Otras disposiciones se anuncian varias vacantes de cátedras.

CATASTROFE FERROVIARIA. POR CABLE. Veinticinco muertos y numerosos heridos. Londres 29, 3.10. Telegrafían de Nueva York que han chocado dos trenes del ferrocarril metropolitano, resultando 25 muertos y muchos heridos graves.—HARRY.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN. POR TELEFONO. (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) San Sebastián 29, 3.30. Firma del Rey.

El ministro de Estado sometió á la firma de S. M. los siguientes decretos: Autorizando al ministro de la Guerra para reorganizar el batallón de Telégrafos. Concediendo la gran cruz del Mérito militar blanca al general de brigada D. Joaquín Escosura. Idem ídem al de la misma categoría don Fernando Alcalde. Nombrando contadores de navío á D. Ramon Cervera, D. Julio de Mesa y D. Francisco Páez. Nombrando ordenador de pagos al comisario D. Carlos Saralegui. Declarando constituida oficialmente la Cámara Agrícola de Badajoz. Aprobando el reglamento por el que se ha de regir la junta de obras del puerto de Valencia. Declarando de utilidad pública los trabajos hidrográficos y forestales que se han de efectuar en el Canal de Lozoya en los kilómetros del 2 al 6 de la sección 2.ª. Autorizando la adquisición por gestión directa de cuatro hornos, sistema Spireh con destino á las minas de Almadén. Nombrando á D. Justo Aznar, D. Luis Adaro, D. R. Allende, D. Cenón del Alisal y D. Juan B. Sitges, vocales de la Junta que ha de proponer reformar en la legislación minera. Disponiendo que el inspector farmacéutico Sr. Vives pase á la sección de reserva.

Dudas. El ministro de Estado ha manifestado que no sabe cuando llegará á San Sebastián el ministro de Marina. Igualmente ignora cuándo harán su entrada en este puerto el Temerario y el Río de la Plata, destinados á escoltar al Giralda y que son esperados hace días. De paseo. El Rey, acompañado del príncipe de Astu-

rias y del Sr. Lóriga, salió hoy de paseo á caballo, dirigiéndose hacia Rentería.

Ascensión suspendida. Don Alfonso tenía dispuesta para hoy una excursión á caballo por el monte Uña; pero la suspendió á causa de no haberse presentado el Sr. Olivares, que había de dirigir la excursión.

En el monte Uña. El Sr. Romero Robledo ha almorzado hoy en el restaurante del monte Uña. También almorzaron en el mismo sitio, los señores que forman la comisión navarra, que ayer cumplieron al Rey. Esta comisión regresará mañana á Pamplona, donde esperarán la llegada del Rey y gestioarán el derribo de las murallas.

Polavieja y Ezpeleta. El general Polavieja, acompañado del gobernador militar interino general Ezpeleta, estuvo esta mañana en el monte Uña, quedándose á almorzar en aquel restaurante.

Viajeros. Han pasado con dirección á Francia los hijos de la marquesa de Bellamar. También llegaron los hijos de los duques de Montpensier.

Comisiones. Han llevado Comisiones de las provincias de Alava y Vizcaya, que serán recibidas mañana por el Rey.

Regatas. La familia real presenciará el jueves por la mañana las regatas de balanderos. En dicho día se disputarán las Copas de la Reina y de la princesa. No presenciaron las en que se disputen la Copa del Cantábrico por no encontrarse aquí el día que se verifican.

Van llegando los balanderos que han de tomar parte en estas regatas. Algunos de los que ya están aquí no tomarán parte en la fiesta. Entre éstos se cuenta el balandro de la propiedad de D. Luis Calisalvo, que no lo hará por haberse hoy recibido aquí la noticia del fallecimiento de su señora. Tampoco lo hará el Obispo, de la matrícula de Bilbao, que no ha podido venir por causa de la calma reinante.

En Palacio. Ha estado en Palacio cumplimentando á los Reyes, el general de brigada D. Ezequiel Adente, que viene pasando revista á las fuerzas del distrito. El día 3 regresará á Burgos.

La Artillería. En el correo de esta mañana han salido con dirección á Madrid las dos compañías de Artillería.

San Sebastián 29, 6.40. La excursión á Navarra. La Diputación provincial de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona han recibido con entusiasmo la noticia del viaje regio.

Se han reunido hoy en el hotel Escosura los representantes de Navarra, tanto de la Diputación como del Ayuntamiento, que se encuentran aquí. En principio parece que está acordado lo siguiente: En el palacio de la Diputación foral, donde se hospedará el Rey, el príncipe D. Carlos y el ministro de Estado, que acompañará á Su Majestad en esta excursión.

También se hospedará allí los ayudantes de S. M. En el Ayuntamiento lo harán el general Weyler y sus ayudantes.

Corrida de toros. Se trata de organizar en Pamplona una corrida de toros, en la cual se lidiarán reses de las cuatro ganaderías navarras, que son las de Carriquiri, Zalduendo, Diaz y Lizaso. Esta corrida se hará con el tradicional encierro verificado á las seis de la mañana.

Concurso. Se verificará un concurso de músicas del país, compuesta de guitarras y bandurrias, para que el Rey sea bailar la jota navarra. Para este concurso es casi seguro que se ofrecerán premios.

Funciones. Se anuncia que la compañía de Esclava daría en el teatro Principal de Pamplona algunas funciones, pero compromisos anteriores la impiden poder concurrir á dicha población.

Sarasate. Se gestiona que Sarasate vaya á dar un concierto á Pamplona.

Iluminación. En la Plaza de la Constitución de la capital navarra se construirá un túnel iluminado eléctricamente. Habrá también en la misma Plaza fuegos artificiales, gigantes y cabezudos y danzas del país.

Recepción. En el palacio de la Diputación habrá la no-

che en que se celebre la retirada una recepción á la cual concurrirán sin duda los elementos más importantes de Pamplona.

En Pamplona. El día 16 de agosto es el señalado para la llegada del Rey á Pamplona, permaneciendo allí hasta el 20.

Su Majestad visitará el santuario de San Miguel Excelsior, donde también estuvo el Rey D. Alfonso XII cuando visitó el balneario de Batel. En San Miguel Excelsior verá el Rey el precioso esmalte bizantino que representa los doce apóstoles y en medio la Virgen. A propósito de este esmalte se dice que no había otro mejor en el mundo que el que existe en San Pablo de Moscow y mandó á un hombre entendido para que viera el de San Miguel, y aquel manifestó que el de Navarra era mejor que el de San Pablo.

La Diputación de Navarra convocará á los alcaldes de la provincia para que asistan á la recepción.

El Rey revisará las fuerzas de la guarnición de Pamplona.

Las murallas. Don Alfonso, impresionado por la opinión unánime de Pamplona, que pide la libre edificación dentro de las zonas polimicas, habiéndose reunido con el ministro de Fomento el mayor interés, inclinándose á conceder la autorización.

Importancia de la visita. Se da mucha importancia por los liberales navarros á la visita regia, y creen que si el Rey visitara á Estella, Pampalua y otros puntos importantes en la última guerra civil tendría en ellos un entusiasta recibimiento y habría de influir mucho en la política dinástica.

En Alsasua. Al Rey esperarán en Alsasua las autoridades de la capital navarra.

Otras noticias. Esta mañana marchó el ministro de España en Colombia, Sr. Arroyo que embarcará dentro de unos días con dirección á aquella República.

El ministro de España en la República Argentina, Sr. Arellano, ha conferenciado con el ministro de Estado. El día 20 embarcará para Buenos Aires.

El obispo de esta diócesis ha salido para Vitoria. San Sebastián 29.

(Urgente.) El duque de Almodóvar juzga conveniente que se ajuste un tratado comercial con la República cubana, pero en tiempo oportuno. Niega que la visita del marqués de Pidal tenga carácter político, habiendo sido sólo un acto de cortesía. Ha llegado una comisión de la Diputación provincial de Navarra para cumplimentar al Rey. El ministro de Fomento ha subido á las seis de la tarde á Palacio. El Rey ha estado embarcado durante dos horas en un bote del Giralda, dirigiéndose él mismo.—FABRA.

LA VIDA EN PARIS. Incendio en un asilo. París 29, 8.15 m. Según noticias recibidas en el ministerio del Interior, un violento incendio ha destruido en Tours el convento y la capilla del Asilo de huérfanos y ancianos de las hermanas Franciscanas.

Varios enfermos paralíticos han sido salvados por las ventanas.—R. BLASCO. Efectos de un ciclón. París 29. Los periódicos belgas refieren que un violento ciclón ha causado muchos daños en varios puntos de aquel reino, en los cuales se han perdido por completo las cosechas.

Tan grande fué el número de árboles arrancados por el viento que cayeron sobre el canal de Lieja, que la navegación de éste quedó interrumpida.—FABRA. El vino en Francia. París 29. Según los informes del Fygaro la cosecha de vinos franceses asciende á 40.000.000 de hectolitros, lo cual si bien es suficiente para

el consumo es inferior en un tercio á la del año anterior.—FABRA.

M. Pelletan, energético. París 29. El presidente de la República, Sr. Loubet, ha firmado los decretos relevando de su mando al almirante Baumont, prefecto marítimo de Tolon y Sorvan, comandante de la division naval del Atlántico.

La medida adoptada contra éste es relación con recientes incidentes á bordo de los buques de su mando y sobre los cuales se abrió una información. Respecto al primero, las causas de su relevo no son conocidas aún. Sin embargo, hace poco que un periódico nacionalista publicó una entrevista censurando al ministro de Marina M. Pelletan; pero el almirante desmentió que fuera suya aquella entrevista.—FABRA.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 29

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, 4 0/0 perpetuo interior, 5 0/0 amortizable, 5 0/0 amortizable, Cargos provisionales, Ayuntamientos de Madrid, Otros valores, CAMBIOS, OPERACIONES.

PERFIL CÓMICO

Presentación del déficit.



—¡Este es peor que la pantera de Java, porque la pantera dejaba algo y éste no deja nada!

captura, porque este hombre es un espía realista. Después alzó la voz, añadiendo: —¡A mí, granaderos! Una veintena de soldados de presentó. —Sargento—dijo el comandante,—custodia ese prisionero y no le dejes escapar ocurra lo que ocurra. Mientras que los granaderos se ocupaban en desatar á Roquefort, Brune se acercó á Jacquet, diciéndole: —Ya me explicarás más adelante cómo te las has arreglado para apoderarte de él. Ahora es necesario que prestes un servicio á la república. Tu presencia aquí me demuestra que conoces los lugares; es necesario que cortemos la retirada á los chuanes; dínos las salidas que tiene esta casa por este lado. —Ahí hay—dijo Jacquet mirando fijamente á Brune y señalando la casa del doctor—tres personas que es necesario preservar de todo peligro; una de ellas es la hija del tintorero Bernard, y á ti te corresponde salvarla puesto que no has olvidado tu juramento; las otras son dos religiosas—añadió en voz baja.—Júrame dejarlas libres y yo haré lo que tú me pides. —¡Son inocentes de todo crimen contra la nación!—preguntó Brune. —¡Yo te lo juro! —Entonces yo juro también que quedarán libres sin que se les haga ningún daño. Un relámpago de alegría brilló en los ojos del ex agente. —¡Ah!—dijo.—La Providencia te ha traído. Llámala á tus hombres y seguidme todos. No escaparé un chuán. —¡Adelante!—gritó Brune á sus granaderos. Todos se lanzaron, á excepción del sargento y de los dos soldados que custodiaban al prisionero. Jacquet marchaba á la cabeza, guiando á los soldados hacia la puerta del jardín que daba á la granja. Los chuanes abandonaban la casa del doctor, buscando su salvación en la fuga y procurando ganar el bosquecillo. —¡Fuego!—gritó Brune adelantándose hacia el enemigo. Viendo los chuanes cortada su retirada contestaron á este inesperado ataque con la rabia de la desesperación. —¡Valor, muchachos!—gritaba Brune á

sus soldados, inferiores en número á sus enemigos.—Los tunantes están cogidos entre dos fuegos. ¡Adelante! Sin embargo, ni Augereau ni sus soldados se presentaban, pareciendo haberse detenido, victoriosos en el patio, sin atreverse á penetrar en el jardín. Brune estaba atónito, sin poderse explicar la conducta del coronel. Brune, que combatía en la extrema izquierda, dió un paso atrás, prestando oído atento. Se percibía el galope de un caballo en dirección de Gouesnou. —¿Será algún refuerzo para el enemigo? —¿Habrá caído el coronel en alguna emboscada? Apenas habían atravesado estas ideas por su mente cuando un jinete, vistiendo uniforme republicano, llegó al lugar del combate, llegando al sitio en que estaba Brune. —¡Comandante!—dijo.—¡Llamad vuestros hombres y á paso de carga hasta la costal! Los ingleses acaban de desembarcar. —¡Hum!—dijo Brune.—¿Hay que huir ante el enemigo? —¡Hay que salvar nuestras amenazadas baterías! El coronel acaba de recibir la orden del general, y al marchar me ha encargado que venga á avisaroslo en seguida. En marchar sin perder un momento. Brune lanzó un enérgico juramento. —¡Un redoble!—dijo al tambor que tenía á su lado.—¡Llamada! —¡Granaderos, á vuestras filas! —¡Comandante!—dijo Jacquet, que no había dejado á Brune desde el principio de la acción, habiendo oído la noticia traída por el oficial de órdenes.—¡Comandante, acordados de vuestra promesa! ¡Vuestro honor me responde del prisionero que os he entregado! Y sin esperar la respuesta de Brune se lanzó en medio del fuego, tomando la dirección del jardín. X XVI. Berta. Al nacer el día alumbra el desastre de Gouesnou, tan tranquilo la víspera, apareciendo sus casas arrasadas y destruidas por el incendio. Los árboles estaban desgajados y caídos sobre el camino, formando aún barricadas medio carbonizadas, rodeadas de

azules y de chuanes que yacían en tierra, húmeda aún por la sangre. Un hombre caminaba lentamente, yendo de cadáver en cadáver, deteniéndose, inclinándose é interrogando un corazón que ya no latía. Era el doctor Harmant, que ejercía su generoso ministerio, buscando á los que aún había perdonado la muerte. Cerca del límite de este bosque había dos hombres hablando, sentados al pie de un gran olmo. —Entonces, Jonás—decía uno con estridente voz,—¿tú ni Rubis habéis visto á Roquefort desde ayer noche? —Te aseguro, Bambula, ó donde de Sommes, como tú quieras, que no hemos visto á Roquefort. —¿No habían sido avisados los chuanes del ataque de los azules en Gouesnou? —No habían sido avisados de nada. —Esto me explica su derrota. ¿Pero y Roquefort? ¿Qué ha sido de Roquefort? Jonás hizo un gesto, dando á entender que no podía decir nada. De Sommes se golpeó la frente con verdadera rabia. —¿Qué ha hecho...? ¿Dónde puede estar...? ¡Todo mi plan destruido! Nada preparado para la huida... El debía encargarse de todo, ahora que los ingleses han sido rechazados, que las costas están mejor guardadas que nunca. ¿Cómo huir con las dos mujeres? ¡Y esa loca que va á hacerse herir y que se atraviesa en medio de mis proyectos! El ciudadano Sommes se puso á pasear delante de Jonás, que permanecía inmóvil, presa de ardiente agitación moral. —¡Vamos! Dudar más tiempo sobre el partido que hay que tomar, sería una estupidez imperdonable... Es necesario obrar. Si no he podido representar esta noche mi papel de salvador, lo representaré más tarde. Después se volvió hacia Jonás, diciéndole: —Vas á ir corriendo á Brest á ver á Prieur, diciendo que tienes que hacerle una denuncia. Le dices que has descubierto esta noche en Gouesnou dos religiosos que servían de intermediarios entre los chuanes y los ingleses, y que no he podido detenerlos por falta de gente. Le agregarás que yo me quedo aquí solo para averiguar qué hacen, y que envíe al momento una tropa de descamisados. ¿Comprendes bien? —Perfectamente

—Verás á Pick para que él arregle la manera de mandar esta tropa, y que esté aquí hoy mismo antes de que sea de noche. —Esto es fácil. ¿Es eso todo? —Todo. Anda deprisa. Toma el caballo que he dejado en la granja. Si Prieur no está en Brest dirígete á Juan Bon Saint-André. El conde de Sommes se quedó solo y volvió á emprender su paseo. La palidez que cubría su frente se había reemplazado por un color encendido; sus labios dibujaban una sonrisa, brillaba su mirada y su semblante resplandecía radiante de esperanza. —¡Pardiez! ¿Cómo no he pensado antes en esto? ¿Qué me importan ahora Roquefort, Pick y los demás? No necesito á nadie más que á mí solo. Que el vizconde de Renneville exista ó no exista, el éxito de mis proyectos no es menos cierto. ¡Vamos, lo que yo suponía ser un contratiempo, es precisamente un paso más hacia una victoria segura! Hacer arrestar á estas dos mujeres era de lo más sencillo que podía hacerse. Hubiera debido pensar en esto un poco antes. Una vez aprehendidas están á mi disposición y salvaría á Blanca cuando yo quisiera y dejaría á Leonor que la juzgaran, desembarazándome de ella en veinticuatro horas. Atravesó el bosque tomando la dirección de Gouesnou, encontrándose con el doctor Harmant. —Y bien, mi buen doctor—dijo acercándose al médico, saludándole con graciosa cortesía,—habéis podido arrancar á la muerte alguna de esas desgraciadas víctimas de las pasiones políticas? —¡Mi ciencia no puede nada! ¡Oh, qué noche tan horrible! ¿Por qué he vivido lo bastante para ver semejantes tiempos? —Si la noticia del ataque de los ingleses no llega tan rápidamente, el número de cadáveres que habéis contemplado habría triplicado sin duda. —Si, señor conde—dijo el anciano médico mirando á su interlocutor,—vuestro plan era bueno; pero ya veis que sólo ha podido realizarse en parte. —¡Ah, doctor! ¿Qué puede la voluntad humana contra la fuerza de las circunstancias? Yo he hecho todo lo posible por salvar esta noche á las que seré devoto hasta la muerte, y, sin embargo, todo me ha hecho traición... No me he atrevido á presentarme á ellas. Estarán ocupadas en este momento con la

EL REY DE LOS GAVIEROS 119

LA CUESTION RELIGIOSA EN FRANCIA

Protesta de un obispo. El obispo de Perpignan ha dirigido una carta pastoral a los párrocos de su diócesis...

Más protestas. El presidente de la república ha recibido una exposición, suscrita por millares de habitantes...

Detalles del mitin. Acaba de terminar la reunión celebrada en el pabellón de la calle de Eghien...

El ex diputado Sr. Pion, protestó, principalmente contra la conducta del gobierno...

Los asistentes a la reunión tomaron por unanimidad el acuerdo de formular un voto de censura para el gobierno...

Se decidió también organizar, sin pérdida de tiempo la resistencia al cumplimiento de las disposiciones del gobierno...

Numerosas fuerzas de policía que custodiaban los alrededores del local en que se celebraba la reunión...

La reunión se disolvió sin incidentes. El día 29 en Madrid ha sido más caluroso que los anteriores.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 23 grados...

El barómetro marca hoy 714. Buen tiempo. Ayer llovió en Bilbao y Barcelona.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 40 grados en Córdoba, la mínima de 8 en Burgos.

NOTAS PROVINCIALES. Los tenedores de las carpetas de intereses de obligaciones provinciales del vencimiento de 1.º de abril último...

EL CRIMEN DE LA CALLE DE FUENCARRAL. Otra causa a Garreta. Enlaila Espulgas, la mujer de Francisco Garreta...

Enlaila Espulgas, la mujer de Francisco Garreta, al ser juzgado todos los detalles de su vida...

El juez Sr. Ortega Morejon, ha mandado que se saque el oportuno testimonio por referencia a Barcelona...

La comisión de las alhajas. Que Garreta e Iglesias cobraron una comisión por llevar a Cecilia a la Estrella de Oro...

Lo que no está todavía bien claro es el dinero que Garreta e Iglesias percibieron en concepto de comisión.

El hijo del dueño de la joyería, que fué quien les entregó el tanto por ciento que les correspondía por sus servicios...

Garreta e Iglesias, al declarar aquí, han hecho ascender esta suma a 114, que según ellos es lo que percibieron cada uno.

El esclarecimiento de este detalle tal vez sea objeto de alguna diligencia por parte del Juzgado. Puede ocurrir que se haga venir al que entregó el premio de comisión...

El dinero de Garreta. Un extremo hay en la declaración de Garreta que en parte aparece comprobado. Sostiene éste que su mujer acababa de heredar...

La terminación del sumario. So quiere dar éste por terminado lo antes posible. Hoy a mañana concluirá las declaraciones de los procesados...

Declaración Iglesias. La declaración de Iglesias prestada anoche duró más de dos horas. El procesado posee el francés y el italiano...

Las diligencias de ayer. Ayer mañana no ha practicado el Juzgado diligencia alguna, habiendo descansado de las tareas anteriores.

Las oportunas medidas adoptadas por el gobernador, ordenando que se vigilaran las cercanías de la fábrica...

En los cortijos. Una comisión de obreros del cortijo Granella, de Jerez, se presentó al alcalde...

Cinuenta trabajadores han abandonado los cortijos Cabezas y Gallina, propiedad de don Vicente Romero.

El alcalde citó a los referidos patronos y al citado Guerrero a fin de obligarles a cumplir el acuerdo...

FRUTA DEL TIEMPO. La diversión más agradable y más barata que nos queda a los que nos quedamos en Madrid...

En el mismo mes de junio a que venimos referidos, han llegado a Francia de nuestra nación 1.237.900 kilogramos de aceite de oliva...

En el mismo mes de junio a que venimos referidos, han llegado a Francia de nuestra nación 1.237.900 kilogramos de aceite de oliva...

En el mismo mes de junio a que venimos referidos, han llegado a Francia de nuestra nación 1.237.900 kilogramos de aceite de oliva...

En el mismo mes de junio a que venimos referidos, han llegado a Francia de nuestra nación 1.237.900 kilogramos de aceite de oliva...

En el mismo mes de junio a que venimos referidos, han llegado a Francia de nuestra nación 1.237.900 kilogramos de aceite de oliva...

En el mismo mes de junio a que venimos referidos, han llegado a Francia de nuestra nación 1.237.900 kilogramos de aceite de oliva...

En el mismo mes de junio a que venimos referidos, han llegado a Francia de nuestra nación 1.237.900 kilogramos de aceite de oliva...

En el mismo mes de junio a que venimos referidos, han llegado a Francia de nuestra nación 1.237.900 kilogramos de aceite de oliva...

En el mismo mes de junio a que venimos referidos, han llegado a Francia de nuestra nación 1.237.900 kilogramos de aceite de oliva...

En el mismo mes de junio a que venimos referidos, han llegado a Francia de nuestra nación 1.237.900 kilogramos de aceite de oliva...

En el mismo mes de junio a que venimos referidos, han llegado a Francia de nuestra nación 1.237.900 kilogramos de aceite de oliva...

Le he de comprar a mi novia cuando me case con ella, más oros que el color de mi mantilla sayaguesa...

Y todo fué un soplo. Un soplo que apagó la luz y nos dejó tan a oscuras como cuando asistimos al estreno de cualquier obrilla de verano...

Aquí traigo unas medias de seda color carmesí, pero hasta allí. Me caso mi madre, me caso mi madre chiquita y bonita...

Porque el casorio sigue teniendo ímán. Me caso mi madre, me caso mi madre chiquita y bonita...

EL DIA EN LONDRES. Los volcanes de la Jamaica. Londres 29, 12,45 m.

Según telegramas de Kingston (San Vicente) se han sentido ligeras erupciones volcánicas desde el 21 de este mes...

Terremotos en Norteamérica. Nueva York 29. Ayer se han sentido algunos terremotos en los Estados de Nebraska, Iowa y Dakota...

SUCESOS. Robo importante. Hace algunos días se cometió un importante robo en la calle del Príncipe...

El Parlamento inglés. Cámara de los Comunes. El presidente del ministerio, Sr. Balfour...

NOTAS COMERCIALES. ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA. En el pasado mes de junio, España ha enviado a Francia por diferentes aduanas...

INCENDIO DE UN POLVORIN. El polvorín Fadrique, de la ciudad de San Fernando, ha volado a consecuencia de la explosión...

El calor. Sevilla 29, 11,55 m. Hoy puede considerarse como el día de mayor calor del presente verano.

Fallecimiento. Paris 29, 10,17 m. En Lamalou-les-Bains ha fallecido un hermano del príncipe Ouroussoff...

Penas de muerte. Paris 30, 1,15 m. La Cour d'Assises de Foix ha condenado a muerte en rebeldía al andorrano Anselmo López...

A la Martinica. Paris 30, 2,15 m. M. Lemaire ha sido nombrado gobernador de la Martinica...

Falsificadores a presidio. Paris 30, 1,55 m. La Cour d'Assises de Perpignan ha condenado a cinco años de presidio a Delmas y Ricard...

Aniversario. Roma 29, 9 m. El Pantheon se ha celebrado la ceremonia fúnebre para conmemorar el segundo aniversario de la muerte del rey Humberto...

Trenes boijios y grandes festejos. Alicante 27. La próxima peregrinación saldrá de Madrid el 3 del mes próximo...

Suspension de concejales. Guadalupe 29, 6 t. Se han circulado las órdenes suspendiendo de sus cargos...

ULTIMOS TELEGRAMAS. Suspension de concejales. Guadalupe 29, 6 t. Se han circulado las órdenes suspendiendo de sus cargos...

MISCELANEA TELEGRAFICA. Barcos a San Sebastián. Ferrol 29, 12,10 t. El cañonero Temerario ha zarpado de este puerto con rumbo a San Sebastián...

La gente del campo en Austria. Viena 29, 10,5 m. En Lemberg los obreros del campo se han declarado en huelga...

Guillermo II y el czar de Rusia. Berlín 29, 9,15 m. Según el National Zeitung, el emperador Guillermo visitará al czar del 6 al 8 de agosto...

Inglaterra en el Transvaal. Paris 29. Según declaración del ministro de Hacienda de la Gran Bretaña, la guerra del Transvaal ha costado 228 millones de libras esterlinas...

Terremotos en Norteamérica. Nueva York 29. Ayer se han sentido algunos terremotos en los Estados de Nebraska, Iowa y Dakota...

SUCESOS. Robo importante. Hace algunos días se cometió un importante robo en la calle del Príncipe...

El Parlamento inglés. Cámara de los Comunes. El presidente del ministerio, Sr. Balfour...

NOTAS COMERCIALES. ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA. En el pasado mes de junio, España ha enviado a Francia por diferentes aduanas...

INCENDIO DE UN POLVORIN. El polvorín Fadrique, de la ciudad de San Fernando, ha volado a consecuencia de la explosión...

El calor. Sevilla 29, 11,55 m. Hoy puede considerarse como el día de mayor calor del presente verano.

Fallecimiento. Paris 29, 10,17 m. En Lamalou-les-Bains ha fallecido un hermano del príncipe Ouroussoff...

Penas de muerte. Paris 30, 1,15 m. La Cour d'Assises de Foix ha condenado a muerte en rebeldía al andorrano Anselmo López...

A la Martinica. Paris 30, 2,15 m. M. Lemaire ha sido nombrado gobernador de la Martinica...

Falsificadores a presidio. Paris 30, 1,55 m. La Cour d'Assises de Perpignan ha condenado a cinco años de presidio a Delmas y Ricard...

Aniversario. Roma 29, 9 m. El Pantheon se ha celebrado la ceremonia fúnebre para conmemorar el segundo aniversario de la muerte del rey Humberto...

Trenes boijios y grandes festejos. Alicante 27. La próxima peregrinación saldrá de Madrid el 3 del mes próximo...

Suspension de concejales. Guadalupe 29, 6 t. Se han circulado las órdenes suspendiendo de sus cargos...

ULTIMOS TELEGRAMAS. Suspension de concejales. Guadalupe 29, 6 t. Se han circulado las órdenes suspendiendo de sus cargos...

ULTIMOS TELEGRAMAS. Suspension de concejales. Guadalupe 29, 6 t. Se han circulado las órdenes suspendiendo de sus cargos...

ULTIMOS TELEGRAMAS. Suspension de concejales. Guadalupe 29, 6 t. Se han circulado las órdenes suspendiendo de sus cargos...

Además 600 cajas de pólvora sin humo más otras procedentes del puerto de Torregorda. Mañana saldrá para Tener el crucero Infante Isabel, conduciendo al ministro de España, Sr. Cárlos.

Los informes oficiales recibidos en Gobierno en relación con la explosión de un polvorín en San Fernando, no amplían ni reducen los informes particulares...

El secretario del Congreso, señor duque de Bivona, que hace días regresó a Madrid del Campo de Alarcón...

El viaje de S. M. el Rey a La Granja parece ser que se reducirá a una semana de estancia en dicho real sitio.

El ministro de la Gobernación se ha facilitado el siguiente telegrama de San Sebastián: Gobernador a ministro: Informes anteriores, 50. Altas por curación hoy, cinco.

El almirante Valcárcel se ha despedido del ministro de Marina, saliendo ayer para Murcia. Se le ha encargado accidentalmente de la dirección del popular semanario La República...

Se ha celebrado ayer mañana en la Casa de la Villa la junta de propietarios interesados en la apertura de la calle de Alvarez de Castro (Esnache), formulándose por dichos propietarios varias proposiciones...

Después de una larga enfermedad, ha fallecido en esta corte la señora doña Mariana Cap y Calada, viuda del insigne médico que fué del Hospital General, D. Pedro Espina...

Gobernador a ministro: Para reclamar determinado salario por trabajos de salvamento del vapor Triser, se presentaron unos 40 hombres en la casa consignataria...

Ricos vinagres de LA AURORA, Zorrilla, 13. Ha quedado constituida y aprobada legalmente por el gobernador la Sociedad de vendedores de periódicos e impresos.

Los últimos telegramas que acerca de la langosta se han recibido en el ministerio de Agricultura dicen lo siguiente: Almería.—Los perjuicios agrícolas siguen haciendo acortamientos.

Córdoba.—En Pedroches continúa entrando gran cantidad de langosta de la provincia de Ciudad Real. Sevilla.—El ingeniero pide continúen prestando servicio dos peritos agrícolas para efectuar acortamientos si se quiere hacer buena campaña de invierno.

Sevilla.—La langosta está avanzando en gran cantidad en los términos de Puente del Arzobispo, Alcolea de Tejo, Aldeanueva de Barroja y Orpesa. Hoy saldrá para Asturias el ministro de Agricultura.

El Ayuntamiento de Calahorra (Logroño) ha solicitado del ministro de Agricultura la instalación de un campo de experiencias y demostración agrícola. La Corporación promete la cesión de los terrenos necesarios.

Es lo más probable que cuando regrese de San Sebastián el duque de Almodóvar se celebre Consejo de ministros para cambiar impresiones sobre la marcha de las negociaciones que se llevan con la Santa Sede.

En el segundo expreso, ha marchado a San Sebastián el ministro de Marina, acompañado del general Matta. En el mismo tren ha salido el gobernador del Banco de España, Sr. Mellado...

El periódico El Censor está organizando una manifestación pública, para solicitar del gobierno la persecución del juego, y cuantos asuntos con él se relacionan. Mañana jueves, de cuatro a siete y media de la tarde, se verificarán ejercicios de tiro al blanco por los socios de la Representación del Tiro Nacional de Madrid...

Sin ningún incidente, los obreros carpinteros recogieron ayer las herramientas del trabajo de los respectivos talleres. Algunos maestros obsequiaron a sus operarios. En la calle de Provisiones se presentaron 44 obreros para retirar sus herramientas, y al abrirse las aligeras, prorumpieron en aplausos.

Se dice que los huelguistas gestionan que aquéllas hagan causa común con ellos y asistan a la reunión del domingo próximo. Hoy celebrará junta general la sociedad de resistencia de obreros paraderos. La Sociedad de grabadores, cinceladores, plateros y similares, convoca a sus asociados a la junta general que se celebrará el jueves, 31 del actual, a las ocho y media, en su domicilio social, Real número, 24, principal. Se solicita la puntual asistencia.

Como ya se anunció, el Sr. Mellado se posesionó ayer del gobierno del Banco de España, cambiando entre él y el Sr. Farfán las frases de cortesía propias de estos casos. ULTIMOS TELEGRAMAS. Suspension de concejales. Guadalupe 29, 6 t. Se han circulado las órdenes suspendiendo de sus cargos...

ros bailar al compás de la música de cuerda... La Hermandad se celebrará otra media hora en el templo...

Los industriales D. Lázaro Barba, D. Leopoldo Fonsosa y D. Manuel Cantos, se formó en Alicante una Sociedad...

La importante masa coral O'feon de Alicante, de la que es presidente el Sr. Rico...

Terminará con soberbio castillo de fuegos artificiales. El día 15 terminarán las fiestas con las rotas internacionales organizadas por este Real Club...

DE FILIPINAS Manila 15 Julio. El general Chaffee ha sido relevado del mando en jefe de la división de Filipinas...

LA SALUD DE EDUARDO VII POR TELEGRAMA Londres 29, 940 m. El rey Eduardo, después de la coronación...

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL. NUM. 1 Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 30 JARDINES DEL BUEN RETIRO. - 9. - F. 12 de agosto. - (Segunda serie). - Rioretto.

ESTOMACALINA FERROCARRILES DE ALICANTE A LA MARINA (DENIA) Compañía Anónima Española. Capital 1.250.000 pesetas. Suscripción pública de 1.500 acciones de 500 pesetas cada una.

ALFAJERE, que es el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago...

COSAS Útiles en menaje de casa. Utensilios de cocina. Cafeteras. Infernillos de viaje. Máquinas americanas para lavar ropa...

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA JOSEFA GORDO CILLO Y LUZURIAGA FALLECIO EL DIA 30 DE JULIO DE 1900

BOLETIN religioso del día 30 Santos del 30 de julio. Santos Abdón, Senén y Rufino, mártires, y San Raimundo Lulio.

CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA CASTELLANA Y CANAL DEL JARAMA COMPAÑIA GENERAL ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Emisión de 4.000 acciones de 500 ptas. con interés de 6 0/9 y beneficios industriales.

AGUAS MINERALES REINA, 21 Mondariz, Marmolejo, Villaharta, Viehy, Valls y todas españolas extranjeras; se sirven a domicilio y se remiten a provincias.

PRESTAMOS Todo su valor por alhajas y pedregales del Monte de Piedad. INTERES DESDE EL 2 P. 100 6, PRINCIPLE 6.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electrotornos. Motores y Fábricas de gas pobre.

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el 30 de julio. Parada: Madrid, Barbatro y Navas.

TARJETAS POSTALES Nuestra colección Colección completa de 20 vistas de diferentes sitios de España a 2 PESETAS Tarjetas sueltas: 15 CÉNTIMOS EN VENTA

EL MEJOR Ladrillo prensado para fachadas se fabrica en Sigüenza. Avisos y pedidos en las oficinas de la fábrica, calle de Montalbán, 7, MADRID.

MUEBLES Los más económicos que en Madrid se realizan son los de la GRAN EXPOSICION.-Clavel, 2, principal.

ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON FRANCISCO SEPULVEDA RAMOS FALLECIO EL DIA 30 DE JULIO DE 1894